**************************************************************************************
ชี้แจงการนำโปรแกรม SGS ( Secondary  Grading  System ) มาใช้ในงานวัดผล
**************************************************************************************
            ปัจจุบันเทคโนโลยีสารสนเทศของงานวิชาการ  ได้เข้ามามีบทบาทในการบริหารงานมากขึ้น เพราะ นอกจากจะเกิดความรวดเร็ว และทันสมัยในการทำงานแล้ว ยังเป็นการส่งข้อมูลโดยตรงให้กับระบบสารสนเทศของกระทรวงศึกษาธิการอีกด้วย
  ปัจจุบันมีการนำโปรแกรม SGS ( Secondary  Grading  System ) มาใช้ในงานทะเบียนและการ วัดผลประเมินผลนักเรียน ในกลุ่มโรงเรียนมัธยมศึกษาทั่วประเทศ  ผลดี คือ เมื่อครูผู้สอนจัดทำผลการเรียนเรียบร้อยแล้ว นักเรียนและผู้ปกครองสามารถเข้าดูผลการเรียนได้ทันที และสะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้นจากระบบอินเตอร์เน็ต 
  ผู้รับผิดชอบดำเนินงานการใช้โปรแกรม SGS คือ สำนักนโยบายและแผน กระทรวงศึกษาธิการ
  จุดมุ่งหมาย : สร้างระบบการรายงานผลการเรียนแบบออนไลน์ และเรียลไทม์ (หมายถึง บันทึกบนระบบเครือข่ายอินเตอร์เน็ตในเว็บไซต์ที่กำหนดมาให้ และบันทึกต่อเนื่องอย่างเป็นปัจจุบัน ) ซึ่ง BookMark 
เดิม ยังเป็นแบบออฟไลน์ และรายงานทุกสิ้นภาคเรียน ระบบใหม่นี้ทำให้หน่วยงานต้นสังกัดสามารถตรวจสอบ ระบบการวัดผลของโรงเรียนทั่วประเทศได้ทันที ทุกเวลา
  แนวปฏิบัติที่ครูประจำวิชาต้องทำ : 
  1. รับผิดชอบการลงทะเบียนนักเรียน การบันทึกคะแนน บันทึกผลการประเมินคุณลักษณะฯ , 

การอ่าน คิดฯ , สมรรถนะสำคัญฯ แบบออนไลน์ ตามเวลาที่ระบบจะกำหนดให้ ซึ่งหมายถึง การควบคุมให้
ครูต้องมีวินัยที่จะบันทึกข้อมูลตามวัน เวลาที่หน่วยงานของกระทรวงกำหนดมา (โรงเรียนกำหนดเองไม่ได้)
  2. การให้ผลการเรียนไม่ผ่าน เช่น 0 , ร , มส , มผ ระบบจะเปิดให้สอบแก้ตัวได้ 1 เดือนหลังประกาศผลการเรียน ถ้าพ้นกำหนด นักเรียนต้องลงทะเบียนเรียนซ้ำกับคุณประจำวิชาอีกครั้ง (ใช้แบบเดียวกับ ระดับอุดมศึกษา) ซึ่งจะทำให้คุณครูยุ่งยากพอสมควร
  ขั้นตอนการดำเนินการ
            1.  งานทะเบียนวัดผล ดำเนินการสร้างสิทธิ์การใช้งานให้ครูผู้ทำหน้าที่วัดผลกลุ่มสาระฯมาลงทะเบียน
                 วิชาเรียน และบันทึกสัดส่วนการวัดผลตลอดภาคเรียน ให้กับสมาชิกในกลุ่มสาระ
            2.  งานทะเบียนวัดผล  สร้างสิทธิ์ให้ครูประจำวิชา เข้าระบบเพื่อบันทึกผลคะแนนและผลการประเมิน
                 คุณลักษณะฯ , การอ่านคิดฯ และสมรรถนะฯ
            3.  งานทะเบียนวัดผล  ให้การช่วยเหลือครูประจำวิชาและประสานงานกับครูวัดผลประจำกลุ่มสาระฯ
                 เพื่อให้ระบบการรายงานสำเร็จลุล่วงทุกภาคเรียน
            4.  ผลคะแนนสำหรับการบันทึกในระบบ ให้นำมาจากชีทชื่อ BookMark ประยุกต์ ออกแบบมา เพื่อ
                รองรับการใช้งานให้ง่ายและสะดวก แต่ก็ไม่บังคับว่าจะต้องใช้เสมอไป เพราะแต่ละวิชา ก็มี
                รายละเอียดและรูปแบบการวัดผลที่หลากหลาย 
                ระบบ SGS  เป็นระบบการประเมินผลการเรียนแบบใหม่ของโรงเรียนกลุ่มมัธยมศึกษาทั่วประเทศ ของสำนักงานการศึกษาขึ้นพื้นฐาน  ซึ่งเป็นระบบที่ได้รับการปรับปรุงเรื่อยมา  และจะมีการปรับปรุงเรื่อยไป เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการวัดผลและประเมินผลการเรียน ที่อยู่ในระบบเปิด โดยการประเมินผลผ่านอินเตอร์เน็ต และทำให้ระบบการประเมินผลมีความรวดเร็วและทันสมัยมากขึ้น และนักเรียนสามารถดูผลการเรียนด้วยตนเองได้อีกด้วย
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            การประมวลผลการเรียน เป็นหนึ่งในองค์ประกอบที่สำคัญของกระบวนการเรียนการสอน เพราะเป็นส่วนที่สะท้อนถึงความสำเร็จ ความล้มเหลว หรือความบกพร่องของกระบวนการเรียนการสอน เช่น สะท้อนให้ทราบว่า การเรียนการสอนในภาคเรียนที่ผ่านประสบผลสำเร็จเพียงใด นักเรียนสามารถเรียนรู้ได้ดีเพียงใด หรือไม่ และจุดประสงค์การเรียนรู้เหมาะสมดีแล้ว หรือควรปรับเปลี่ยน โดยวัดผลการเรียนรู้จะอยู่ในรูปแบบ
ของผลคะแนน ผู้ประมวลผลคะแนน คือ ครูผู้สอนที่ทำการสอนในรายวิชานั้น
             การประมวลผลการเรียน จะเริ่มจากการบันทึกคะแนน เป็นส่วน ๆ แล้ว เมื่อสิ้นภาคเรียนจึงนำผลคะแนนทั้งหมดไปคำนวณออกมาเป็นคะแนนรวม และประมวลผลการเรียนเป็นระดับผลการเรียน ซึ่งในระดับที่ต่ำกว่าอุดมศึกษา การบันทึกผลคะแนนส่วนใหญ่จะมาจากการที่ครูผู้สอนจดบันทึกผลคะแนนลงในสมุดสำหรับบันทึกคะแนน  คำนวณผลคะแนนรวม และทำการส่งผลการเรียนของนักเรียนในรายวิชานั้นให้กับฝ่ายวิชาการเพื่อรวบรวมคะแนนแต่ละภาคเรียนของนักเรียน จึงมีการประกาศผลการเรียนให้นักเรียนทราบ
             สรุปโปรแกรม SGS ที่ใช้ในการประเมินผลการศึกษา มีทั้งข้อดีของระบบ คือ มีความทันสมัยในการประเมินผลการเรียนผ่านระบบอินเตอร์เน็ต สามารถประเมินผลได้ทุกที่ ทุกเวลาและโปรแกรมที่ใช้ได้ง่าย
ไม่ซับซ้อน  แต่ปัญหาที่พบในการประเมินผลจากระบบนี้ คือ ถ้ามีผู้ลงชื่อเข้าใช้งานเป็นจำนวนมากอาจจะส่งผลให้การประมวลผลของข้อมูลล่าช้า ดังนั้นควรปรับปรุงในส่วนของ site ให้เพิ่มมากขึ้นหรือขยาย server ให้ใหญ่ขึ้นอีกด้วย เพื่อให้โปรแกรมมีประสิทธิภาพมากขึ้นและให้มีความสอดคล้องระหว่างแผนการจัดการเรียนรู้และการวัดผลประเมินผลการเรียนอีกด้วย
              ดังนั้น ปีการศึกษา 2561 โรงเรียนพิชัย จึงได้เริ่มการใช้โปรแกรม SGS อย่างเต็มระบบพร้อมกัน
ทุกระดับชั้น โดยเจ้าหน้าที่วัดผลระดับชั้น ม.2 ม.3 ม.5 และ ม.6 จะดำเนินการลงทะเบียนและบันทึกคะแนนของปีการศึกษา 2559 และ 2560 แทนครูประจำวิชาที่ได้ตัดสินผลการเรียนผ่านไปแล้ว สำหรับ ม.1 และ ม.4
ครูที่ปรึกษาได้ให้ความร่วมมือในการจัดทำข้อมูลพื้นฐานของนักเรียนส่งให้กับงานวัดผลเป็นที่เรียบร้อยแล้วในวันที่ 27 มิ.ย. 61 จากนั้นเจ้าหน้าที่วัดผลระดับจะดำเนินการลงทะเบียนวิชาเรียน และบันทึกสัดส่วนการวัดผลตลอดภาคเรียนให้ครูประจำวิชาทุกคน จึงขอทบทวนการกำหนดสัดส่วนคะแนนของแต่ละกลุ่มสาระฯให้เป็นไปในแนวทางเดียวกันทั้งโรงเรียน ดังนี้
           คะแนนระหว่างภาค   :   คะแนนปลายภาค  =   80   :   20  
           คะแนนระหว่างภาค  แบ่งเป็น  คะแนนก่อนกลางภาค   30  คะแนน  ( จะบันทึกให้เป็น 15 กับ 15)   
                                                 คะแนนหลังกลางภาค   30  คะแนน  ( จะบันทึกให้เป็น 15 กับ 15)   
                                                 คะแนนกลางภาค         20  คะแนน  ( กรอกช่องเดียว)  
           ส่วน คะแนนปลายภาค  20  คะแนน  ( กรอกช่องเดียว)  
           รวมช่องที่ครูต้องกรอกคะแนนทั้งหมด คือ  6 ช่อง              
           การกรอกคะแนนย่อย ๆ การรวมคะแนน ก่อนนำไปกรอกในโปรแกรม ครูประจำวิชาทุกคนสามารถดำเนินการได้เอง ตามความเหมาะสม แต่ควรมีหลักฐานที่สอดคล้องกับตัวชี้วัดหรือผลการเรียนรู้ เพื่อให้สะดวก
ในการตรวจสอบ กรณีที่นักเรียนไม่ผ่านการประเมินผล
***********  เอกสารประกอบการประชุมคณะกรรมการบริหารงานวิชาการ วันที่ 28 มิ.ย. 61 *********
